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Проверочная работа 

по ОБЩЕСТВОЗНАНИЮ 

 

8 класс 

 

 

 

 

Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение работы по обществознанию даётся 45 минут. Работа включает в себя 
10 заданий.  

Ответы на задания запишите в поля ответов в тексте работы. В случае записи неверного 
ответа зачеркните его и запишите рядом новый. 

При необходимости можно пользоваться черновиком. Записи в черновике проверяться 
и оцениваться не будут. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. В целях экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, то Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. 
 
 

Желаем успеха! 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1(1) 1(2) 2 3(1) 3(2) 4 5(1) 5(2) 5(3) 6 7(1) 7(2) 8 9 10(1) 10(2) 10(3) Сумма 

баллов 
Отметка 
за работу 

Баллы                  
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Современные семьи (домохозяйства) накапливают сбережения. 
 

1. Как Вы думаете, как связаны между собой сбережение и потребление семьи 
(домохозяйства)?  
 

Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

2. Составьте рассказ о семейных сбережениях, ответив на следующие вопросы. 
1) Какие формы сбережений Вы считаете наиболее эффективными? В чём заключается 
преимущество любой из перечисленных форм?  
2) От чего стоит предостеречь людей при создании сбережений? Какую роль денежные 
сбережения семей могут играть в экономической сфере общества? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выберите верные суждения и запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Рыночную экономику от других экономических систем отличает свобода
хозяйственной инициативы. 

 
 

2) 
 

Для стран с рыночной экономикой характерен дефицит потребительских товаров и 
услуг. 

 
 

3) 
 

В условиях традиционной экономики земля и капитал находятся в общем владении
семьи, общины. 

 
 

4) 
 

Право владения подразумевает нахождение вещи в хозяйстве собственника. 

 

 

5) 
 

Права собственности на все вещи подлежат государственной регистрации. 
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Ответ: ___________________________ 
 

 
 
 

 
 

В ходе социологического опроса жителям государства Z предложили ответить на вопрос: 
«Какой из следующих подходов к проблеме прав человека более приемлем для Вас?». 
 
Результаты опросов (в % от числа отвечавших) представлены в графическом виде. 
 

Работающие Пенсионеры0

10

20

30

40

50

60 Интересы государства
должны ставиться
выше прав человека.

В интересах государства
иногда можно согласиться
с ущемлением прав
граждан.

Люди должны бороться
за свои права, даже если
это противоречит.
интересам государства.

Права человека должны
быть важнее интересов
государства.

Не интересуюсь этой
проблемой

 
 

1. Сформулируйте одно существенное различие в позициях групп опрошенных. Выскажите 
предположение о том, чем объясняется это различие. 
 
Различие: _______________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

Предположение: _________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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2. Как бы Вы ответили на вопрос, если бы принимали участие в данном опросе? Объясните 
своё мнение. 

 

 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Установите соответствие между характерными чертами и областями (формами) духовной 
культуры: к каждому элементу, данному в первом столбце, подберите соответствующий 
элемент из второго столбца. 

 

 
 

ХАРАКТЕРНЫЕ ЧЕРТЫ  ОБЛАСТИ (ФОРМЫ) 
ДУХОВНОЙ КУЛЬТУРЫ 

 

А) 
 

вера в сверхъестественные силы 

 
 

Б) 
 

строгое выполнение обрядов, ритуалов и норм 

 
 

В) 
 

объективное отражение явлений
действительности 

 
 

Г) 
 

стремление к спасению души человека 

 
 

Д) 
 

поиск объективной информации о том, как
устроен мир и человек 

  

 
 

1) 
 

наука 

 
 

2) 
 

религия 
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Ответ: 
А Б В Г Д 
     

 

 

 
 

 
 

Английскому ученому-экономисту А. Смиту принадлежит следующее высказывание: 
«Потребление является единственной целью всякого производства». 
 
1. Как Вы понимаете смысл слова «потребление»? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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2. Дайте своё объяснение смысла высказывания. 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
3. Как Вы думаете, что, кроме уровня доходов, может влиять на семейное потребление? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 

 

 
 

 
 

Найдите в приведённом ниже списке два примера правильного использования банкомата и 
запишите цифры, под которыми они указаны. 

 

 
 
 

1) 
 

Григорий оплатил через банкомат коммунальные услуги, воспользовавшись помощью
консультанта банка. 

 
 

2) 
 

Ефим не забрал карту из банкомата после окончания работы с ним. 

 

 

3) 
 

Святослав следовал инструкциям голосового меню и снял наличные деньги. 

 

 

4) 
 

Марина, набирая пин-код в присутствии посторонних, произносила его вслух, чтобы
не ошибиться. 

 
 

5) 
 

Алексей, не обратив внимания на информацию о взимании процента, воспользовался
для снятия наличных денег банкоматом не того банка, которым выдана его карта. 

 

 

6

 

Ответ: ___________________________ 
 

 

5



ВПР. Обществознание. 8 класс. Вариант 1 КОД

 
 

 
 

Рассмотрите три изображения.  
 

 
1) 2) 3) 

 
Какую форму (область) духовной культуры представляют изображения? 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
Объясните: 
 
а) что отличает эту форму (область) духовной культуры от других форм (областей); 
 
Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 
б) в чём проявляется воспитательная функция данной формы (области) духовной культуры. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Альберту предложили вложить все его сбережения в обыкновенные акции одного 
предприятия. Какое финансово грамотное действие следует предпринять Альберту в данном 
случае? Объясните свой ответ. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Алексей хорошо учится во 2 классе общеобразовательной школы. На каком уровне 
образования находится Алексей? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 
 

 

 
 

 
 

Привлекая обществоведческие знания, составьте краткое (из 5–7 предложений) сообщение 
об экономике фирмы, используя все приведённые ниже понятия. 
 

Постоянные издержки, переменные издержки, объём производства, выручка, бухгалтерская 
прибыль, экономическая прибыль. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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